

**ТОП-10 СТРАН МИРА С САМОЙ
ВЫСОКОЙ
ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬЮ**

ЖИЗНИ
по данным ОЭСР

▣ ОЭСР

- ▣ Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) опубликовала отчет о средней продолжительности жизни в 34 странах мира, входящих в ее состав
 - ▣ «Ожидаемая продолжительность жизни при рождении» означает количество лет, которое в среднем предстояло бы прожить одному человеку из модельного поколения при условии, что на протяжении всей жизни этого поколения уровень смертности в каждом возрасте останется таким, как в годы, для которых вычислен данный показатель. В реальности эти условия будут изменяться, и отдельно взятая группа населения проживет больше или меньше в зависимости от изменившихся условий. Тем не менее подобный индикатор считается близким к истине.
-
- 

Норвегия



Средняя продолжительность жизни: 81,4

ВВП на душу населения: \$61.060 (самый высокий показатель)

Затраты на здравоохранение на душу населения: \$5.669

Процент взрослого населения с хорошим здоровьем: 73,3

Благодаря большим нефтяным запасам в Северном море, Норвегия является одной из богатейших стран в мире. По затратам на здравоохранение в 2011 году Норвегия уступает лишь США. В отчете отмечается, что в 2011 году норвежцы курили значительно меньше, чем в других странах ОЭСР – ежедневно лишь 17%. В целом, снижение табакокурения характерно для всех стран ОЭСР.



Израиль



Средняя продолжительность жизни: 81,8

ВВП на душу населения: \$28.958

Затраты на здравоохранение на душу населения: \$2.239

Процент взрослого населения с хорошим здоровьем: 81,5

Среди стран с наивысшим показателем средней продолжительности жизни Израиль тратил на здравоохранение в 2011 году меньше других. По сравнению с другими странами население Израиля значительно помолодело за последние годы, и его рост продолжается. Среди негативных факторов зафиксировано увеличение потребления спиртных напитков – более чем на 33%, это один из самых высоких показателей роста среди упомянутых стран.



Швеция

Средняя продолжительность жизни: 81,9

ВВП на душу населения: \$41.461

Затраты на здравоохранение на душу населения: \$3.925

Процент взрослого населения с хорошим здоровьем: 79,9

В 1970 году в Швеции был зафиксирован самый лучший показатель средней продолжительности жизни – 74,8 лет, а к 2011 году он увеличился почти до 82 лет. Швеция славится своей универсальной системой здравоохранения, которая была введена ещё в 1913 году и была первой подобной системой в мире. Согласно международной организации «HelpAge» Швеция стала лучшей в 2013 году для жизни пожилых людей. В этой стране самый низкий показатель смертности от рака среди входящих в ОЭСР. В 2011 году в Швеции ежедневно курили лишь 13,1% населения – лучший показатель.



Австралия

Средняя продолжительность жизни: 82,0

ВВП на душу населения: \$44.201

Затраты на здравоохранение на душу населения: \$3.800

Процент взрослого населения с хорошим здоровьем: 85,4

Несмотря на хорошие показатели состояния здоровья взрослого населения Австралии (85,4%), австралийцы больше, чем кто-либо подвержены ожирению. Опережают их по этому показателю только жители США и Мексики.





Франция

Средняя продолжительность жизни: 82,2

ВВП на душу населения: \$35.395

Затраты на здравоохранение на душу населения: \$4.118

Процент взрослого населения с хорошим здоровьем: 67,6

В 2011 году ожидаемый показатель средней продолжительности жизни француженок (также как и японок) достиг почти 86 лет, что является самым высоким для стран ОЭСР. Для французских мужчин этот показатель составлял лишь 78,7 лет. В 2010 году 5% французского населения составляли люди в возрасте более 80 лет – лучшие показатели наблюдались лишь в Японии и Италии. На 100.000 французов приходилось примерно 40 смертей от сердечнососудистых заболеваний, это второй показатель после Швейцарии.





Испания

Средняя продолжительность жизни: 82,4

ВВП на душу населения: \$33.045

Затраты на здравоохранение на душу населения: \$3.072

Процент взрослого населения с хорошим здоровьем: 75,3

Как установили аналитики ОЭСР, ожидаемая средняя продолжительность жизни ребенка, родившегося в Испании в 2011 году, составляет 82,4 лет. Средние показатели уровня смертности от рака и сердечнососудистых заболеваний в этой стране ниже, чем во всех остальных странах ОЭСР. Если в среднем в 2011 году фиксируется 4,8 больничных мест на 1000 человек населения, то в Испании – лишь 3,2. В ближайшие десятилетия население Испании будет стареть, и к 2050 году 36% ее граждан будут составлять люди пожилого возраста – это самый высокий показатель среди европейских стран.



Исландия

Средняя продолжительность жизни: 82,4

ВВП на душу населения: \$36.611

Затраты на здравоохранение на душу населения: \$3.305

Процент взрослого населения с хорошим здоровьем: 77,8

Данные аналитиков ОЭСР позволяют утверждать, что дольше всего мужчины живут в Исландии – в 2011 году ожидаемая средняя продолжительность жизни равнялась 80 годам. Это самый высокий уровень среди всех проанализированных стран. У женщин этот показатель составляет 84 года и является 8-м результатом среди 40 стран. В 2011 году лишь 3% взрослого населения Исландии (от 20 до 80 лет) страдало от диабета, т.е. это наименьший показатель.





Япония

Средняя продолжительность жизни: 82,7

ВВП на душу населения: \$33.843

Затраты на здравоохранение на душу населения: \$3.213

Процент взрослого населения с хорошим здоровьем: 30 (самый низкий показатель)

Несмотря на то, что ожидаемая средняя продолжительность жизни в Японии та же, что и для вышедшей на второе место Италии (82,7 [лет](#)), всё же предполагается, что японские женщины будут жить дольше, чем женщины других стран. Смертность от сердечнососудистых заболеваний составляет здесь 39 случаев на 100.000 человек, гораздо ниже, чем в любой другой стране. В 2011 году от ожирения в Японии страдали лишь 4,1% населения по сравнению, например, с 36,5% в США.





ИТАЛИЯ

Средняя продолжительность жизни: 82,7

ВВП на душу населения: \$32.648

Затраты на здравоохранение на душу населения: \$3.012

Процент взрослого населения с хорошим здоровьем: 64,7

Несмотря на то, что в 2011 году табакокурение в Италии уменьшилось не столь заметно, как в других странах ОЭСР, потребление алкоголя снизилось. И лишь 10% взрослого населения страдало от ожирения (средний показатель по ОЭСР – 17,6%). Аналитики отмечают также волшебное действие, так называемой, средиземноморской **диеты** с большим потреблением фруктов, овощей, оливкового масла и морепродуктов.





ШВЕЙЦАРИЯ

Средняя продолжительность жизни: 82,8

ВВП на душу населения: \$51.227 (второй наивысший показатель)

Затраты на здравоохранение на душу населения: \$5.643

Процент взрослого населения с хорошим здоровьем: 81,3

На 2011 год, ожидаемая средняя продолжительность жизни швейцарцев составила почти 83 года. От граждан требуется оформление частного страхования здоровья, на что тратится примерно 3,8% семейного бюджета. Жители Швейцарии, по данным аналитиков ОЭСР, самые здоровые люди в мире с самым низким показателем смертности от рака и сердечнососудистых заболеваний.

- ▣ **Исследование аналитиков ОЭСР показало, что в странах с высоким показателем средней продолжительности жизни наблюдается меньший уровень серьезных заболеваний и низкий уровень смертности от рака, сердечнососудистых заболеваний и диабета.**
- ▣ **Продолжительность жизни эксперты тесно связывают с затратами государства на здравоохранение на душу населения.**
- ▣ **Отмечается, что врагом номер один для здоровья в странах ОЭСР всё чаще становится ожирение.**
- ▣ **По ожидаемой при рождении средней продолжительности жизни США вышли на 26 место – 78,7 лет (в 1970 году 70,9 лет). Россия, как известно, не является членом ОЭСР, однако по данным Росстата, ожидаемая продолжительность жизни при рождении (на 2011 год) составляет 64 года для мужчин и 76,6 лет для женщин**

